

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben: 1 óra 2-50 K 1 évre 30 K
 vidéken: 1 óra 2-50 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 204.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Szomorú dolgok.

A világfelfordulás után minden nép megtalálja fájának és nemzetének aspirációit, csak a magyar áll megdermedve és tehetetlenül.

Minden rongy népsópredék marja, rága ez ezeréves szent hazai föld testét, gyalázatos gunnyal ripók agitátorok szembe köpik a magyart: és a nép nem bír talpra állni.

Rettenetes letargia! Egy főpeminorítás, melynek vezetői soha sem voltak magyarok: terrortól állják útját a magyar nemzeti-érzés megnyilvánulásának.

Sajtó, élőszó bilinesben. És a hazai földet ellenség marcangolja. De az internacionálét hirdető uraknak nem fáj a hazai föld. A nemzeti érzés megfojtva. A magyar kereszténység Krisztus-köntösön ádázlelkű kalmárok osztokodnak.

Es mi téltől állunk! Ezt a történelem meghozta aktust, mely a világtörténelem minden csatát vesztet népével bekövetkezett, hogy az idegen királyt elkergeltük, néhány úrér a nemzet vagyonának meglőpására használta fel. Napról napra csúsznak a leleplezések kezdetben nagyhangon, ma már arany helyett vasban ülő gazemberekről.

A nemzet vagyona közpréda lett. Ötszáznál több új vezető ül már nyeregben évi 40.000 korona fizetéssel. Kifizeti ezt meg testvérek és azokat a milliárdok, melyek nap-nap után adatnak prédán-különféle: címek alatt? Nincs ellenőrzés. A nép akaratára már senki sem kíváncsi.

Mit gondolsz keresztény magyar testvér, nem mi fogjuk meginni a nagy-főszívű költokezés levét?

És a magyarság nem találja meg önmagát. Párt párt után alakul, mindenféle köztársasági jelszó alatt. De a magyarsággal a kereszténységgel eme ezeréves kincsünkkel nem gondol senki. Jutott-e valakinek eszébe, mikor királyság volt, egy király-pártot alakítani? Minek ide köz-társasági párt, mikor ugyanis abban élünk és abban akarunk élni? De igenis szükségvagyunk párt, hol a megalázott, kí-

szakmányolt, félre taszított magyar kereszténység minden re- tege helyét találjon, hol megnyilvánulhat a nemzeti érzés, hol követelhetjük a magyar szent haza védelmét és integritását, mely ellenőri az ország kormányzását, mely az ezer év óta vért e hazáért ontó ke- rezélyny magyarság há és lan- goló érzésű fiát egy taborba tömöríti.

Szükség van egy országos magyar párt, melynek platt- formáján helyet kell foglaljon minden letűnt párt hazafias magyar közönsége. A haza minden előtt, azután ha azt bizo- sítottuk, majd hozzáfogunk a tisztogatáshoz.

Magyar testvérek ne télen- kedjünk a vészharang köze házaink felett!

Fabian Gáspár.

Háziezredeink egyesülnek.

A magyar hadügyminiszter rendeletére a volt-és. és kir. 69.ik közös gy. ezred beolvad a volt m. kir. 17. honvéd gy. ezredbe és megalkotja a Magyar 17. gyalog ezredet, amely egyik pillére lesz az új magyar néphadseregnek.

Ma délután 3 órakor elindulnak a 17-esek a honvéd lak- zanyából a 69-esekhez. Ott egyesülnek és zeneszóval, fúlklyás menében, a két ezred zászlója alatt a megyeház elé vonulnak. A megyeház előtt Sipos ezredes mint a két ezred parancsno- ka. Szűts elispán és egy altiszt mond beszédet. Azután a vá- rosháza elé mennek ahol a polgármester h. üdvözlő az egye- sített ezredet, a vasúti dalárda éneke után pedig zenes takaro- dóval vonulnak vissza taktanyáikba.

Ezzel valószínűtlen régi vágyunk. Nem lesznek többé közösök. Igaz, hogy honvédek sem lesznek. de lesznek ma- gyar katonák. A két ezred májból ami rossz, azt felejtse el, de tartsa meg a kötelességűdést, a faj és hazaszerejtést és tartson fogalmat. Mutassa meg, hogy felszabadulásával magyar öncényi növekedtek.

Mi pedig polgárok szeretettel állunk be katonáink mellé és magyarságunkat támogatjuk.

HIREK.

Eltérvaló Indítvány. Kets- kés Bék és Nemzeti Tanács keddi ülésén részletesen megokolván indítványozta, hogy az egész- zonalon az árakat és munkabé- reket állapítsák meg, hogy így az egyes osztályok ne legyenek kénytelenek meg most is a ha- borus abnormis árak terheit vi- selve nyomorogni azért, mert munkájukat kevéssé fizetik meg- ellenben az árakat magas ar- kon kell beszerezniök. A N. T. magáéva tetté az indítványt és az közös reformot az egész vo- nalon törekszik megvalósítani.

Gazdagvülés Székesfehérvá- rított. A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület 1. hó 9 en Székesfehérvá- rított választmányi, utána köz- gyűlést tartott. A választmányi ülés tárgyalta Buzá Barna földművelés- ügyi miniszter leiratát a közrend- megóvása és a polgárőrség meg- szervezése tárgyában. Felolvasták Buzá Barna miniszternek a gun- naközvetítési iránti leiratát és azt tudomásul vette a választmány. — Előadó jelenté, hogy vármegyénk- ben a munkakalkom oly óriási, sok helyen a kukorica, a burgonya, a feja szedeleken s munkáslekre vár, dolgozni pedig senki sem akar, vagy pedig olyan túlkövetelése- ket állnak elő, ami a gazdálkodás viélet egyenesen megbénítja. Az ország néhez helyzetet meg vá- ságosabbá teszi és a közvagyokban óriási károkat okoz. Az enőkség konkrét esetek felsorolása mellett ezen állapotok rendezése végeti feleltatban fordult a földművelésügyi miniszterhez. — Gróf Károlyi Jó- zsef 100.000 koronás adományát földműves iskola céljaira köszöntel elfogadta s az iskola létesítését magára vállalta. Andraskovits Jó- zsef egyesületi titkár állásában véglegesítette. A közgyűlés az egyesület 1917. évi számadásait, a jövő évi költségvetést és a munka- programot elfogadta, az elnök- séget és az igazgatóválasztmányt újra választotta, amikor is az igaz- gatóságba 8 kiegészítő egyesületi tag is be lett választva. — Az egyesületi ülések után a Fejér és Tolnamegyei Gazdatisztó Kor- tartotta meg ülését. A szépszámban összegyűlt gazdasítzek a birtokre- formával kapcsolatban jövőjükkel foglalkoztak.

Egyes száma ára 10 fillér.

— Az olaszországi hadifoglyok hazaszállítására érdekében Pro- háshka Ottokár védőségevel meg- indult akció vezetésége a válikáni nunciatura. ulján azt az értesítést kapta a szentszéktől, hogy a her- cepprimás által a magyar főpapság nevében beadott kérelmet a római kormánytól kedvezően fogadták s. alapos a remény, hogy az olasz kabinet a magyar honos hadifog- lyok elbocsátását a legrövidebb idő alatt elrendeli s így a szép terv, hogy foglyaink Karácsonyra itthon lehessenek, valóra válhatik. Minderki, aki a hazatérők fölrü- házásában, élelmézésében, legszü- kebb otthonukba való gyors haza- szállításában részt óhajt venni, forduljon Papp Miklós huszárfő- hadnagyhoz (Budapest, IV. Kossuth Lajos utca 17.), aki kizárólag a társadalmi akció szervezésével foglalkozik, de az olasz fogságban sanyitódó véreimről semminemű felvilágosítást nem adhat. Eppen ezért a hozzája már eddig is in- tézett kérdézőkösdéshez mellékelv válaszbelyegeket a hadirokkantak alapja javára helyezte letébe.

— A törvényhatósági bizottság mákódésének felüggesztésével az a kérdés merült fel, hogy a kiül- dött albizottságok működhetnek e tovább? Dr. Kövess Emil kormány- bíró az ügy rendelkezését, hogy a székességek mérten az albizottsá- gok és szakosztályok továbbra is működhetnek.

— Egy waggon cipő Fehér- várnak. A Hungaria cipőgyár helyi üzletvezetője értesítést ka- pott Nagyváradról, hogy onnét egy waggon kész cipőt hajlan- dók Székesfehérvárnak átengedni maximális áron. A N. T. keddi értekezletén ohatározták, hogy a felajánlott cipőket nemzet- örökkel fogják Nagyváradról városunkba szállítani és itt maximális áron fogják a közön- ségnek eladni.

— A békétárgyalások keresztény szelleméről. A svéd vallásos egyesületek fölívást lettek közze a lapokban, amelyben kérik, járul- jon hozzá mindenki egy december 15-iki gyűlésen készítesztendő ha- tározati javaslatához, amelyben ille- fektés ferliakhoz ama komoly ké- rést intézik, hogy a békétárgyaláson keresztényszellemben igyekezzenek olyan béke alapfeltételeit elfogad- tani, amely lehetőleg megakadá- lyozza a nepek egymás iránt való gyűlöletének föleledését, olyan békét, amely kibékíti a népeket és kölcsönös bizalmat ébreszt bennük, azonkívül utat nyit az egész világon a szeretet és az igazságosság uralmának.

A Földmives Szövetég választmányai-
nak megalakítását a következő
napokban tartja:

Felsőváros első és második
kerület pénteken december 13-
án este 6 órakor a felsővárosi
Kath. Körben.

Palotaváros pénteken este 5
órákor a Szömörcei utcai isko-
lában.

Tóváros pénteken este fél 6
órákor a Széchenyi utcai isko-
lában.

Vizváros Szombaton dec. 14.
este fél 6 órákor a Rákóczy
utcai iskolában.

Az Elnökség ezúton kéri fel
a Szövetség tagjait s azokat
atik a Szövetségbe akarnak be-
lépni, hogy a gyűlésen pontos-
san megjelenjenek.

A villam áram-használatától
eltöltötte a mozgólépcső szin-
házakat a városi hatóság.

A városi tanács ma ülésén
elhatározta, hogy egy közigazga-
tási és egy számgyakorlati állásra
pályázatot hirdet.

Keresztény Nők Szövetsége
vasárnap, december 15-én kara-
csenyi vásárt rendez. A vásár tart
delután 2 óráig 5 óráig. Előadást
tart Mátra Rudolf főgimnáziumi
igazgató és Schlachta Margit mis-
siós nővér.

Határozás. Pótvó Katica f. hó
10-én életének 19-ik évében el-
hunyt. Temetése ma csütörtökön
delután egynegyed 3 órákor lesz
Álmássy telep 1. sor, 15. sz. gyász-
háznál.

A királyképek eltávolítása.
A kormány utasította az összes
állami hivatalokat, hogy Magyar-
ország volt uralkodójának, valamint
családtagjainak képeit, nemkülön-
ben az őket ábrázoló egyéb tár-
gyakat (szobor stb.) hivatali helyi-
segeiből azonnal távolítsa el. Az
államkincstár tulajdonát képező
ilyen képek és tárgyak tovább is
nyilvántartásban tartandók, a ké-
pek ramái azonban, ha arra szük-
ség, van más képek bekeretezésére
felhasználhatók.

Meghívó. A székesfehérvári
és fejérmegyei tanácsok által
keltő döntés és személni művelés
katonák egy-egyletének választ-
mánya f. hó 13-án, pénteken
este fél 9 órákor a Magyar Kirá-
ly szálloda éttermében választ-
mányi ülést tart, melyre a vá-
lasztmány összes tagjainak a
megjelenését kéri az Elnökség.
Tárgy: a vasárnap tartandó köz-
gyűlés előkészítése.

Ruharevizálási rendelet
jött ma a városhoz, amely szer-
int minden készruha-árusítá-
sával foglalkozó kereskedő tar-
tozik december 11-én meglévő
készletét az iparkamara utján
sürgősen bejelenteni a hadügy-
miniszernek. A készlet 67 szá-
zalka elárúsítható, 37 százalékba
beszolgáltatandó. Ha a hadügy-
miniszter 60 nap alatt nem in-
tézkedik, akkor a lefoglált árut
is ki lehet áruítani.

Visszaviszik a gallicialakat?
A belügyminiszter tudatta a fővá-
rossal, hogy elrendelte a galliciai
menekültek visszaszállítását s tu-
datta is, hogy szükség esetén to-
vábbi rendelkezéseket is fog tenni.
A belügyminiszter rendelete az-
ért vált szükségessé, mert a galliciaiak
ma már a magyar menekültek elől
veszik el a szállást és az élelmet.

Dr. Pajzs szanatórium
Székesfehérvár, sebészeti és
belbetegeknek. — Röntgen,
Zander intézet. Villanyos és
szénsavas fürdő. Orvosi és
gyógylaboratórium, bakterioló-
giai és vérvizsgálat.

Bojtorján hajszesz nagyon-
bevált hajapoló, erősíti a haj gyö-
kereit s szünteti a kopra képző-
dést. Egy üveg ára 6 korona. —
Szuits Róbert gyógyszerárban.
Károly király-tér.

Köhögés ellen kitűnően bevált
házipiszta; a Störk pasztilla. Egy
doboz ára 2 korona Szuits Róbert
gyógyszertárban.

Színház.

Doktor urnak, Molnár Ferenc
pompás bohózatának legnap esti
előadásán kellemesen tűnt ki Pa-
pácz Ferenc, aki Puzsért — sok
vadász — akurikus akurikuszerű
lejtőszótól eltérően — közvetlen-
séggel játszolta. Jók voltak: Fa-
lussy, Kovács Lulu, Brádi, Gu-
lyánsné, Eöri, Marcinka, de még
Lónyai is. A rendezőtől azonban
nagyobb figyelmet kérünk. Elvégre
a tehérvári színpadon nem lehet a
függönyt darabközben leereszteni
és a kis szereplők annyira csak
figyelmezhetők, hogy ne üssék ki
a légréselő kezükkel a játék hevé-
ben főszereplő társuk szemét. Ha
nem is nézi a mai hangos szin-
házi közönség a művészetet, lisz-
teje még a színház önmagát és
azt a néhány hozzáértő embert a
-ki fogástalan előadással, mert „ez
egynek ítélete, többet ér egy egész
színház másokénál.”

Heti műsor:

Csütörtök: d. u. Nebántsvirág,
este: Sybill.
Péntek: Hejehuja báró.
Szombat: d. u. Hotel Imperial,
este: A táncos grófnő.
Vasárnap: d. u. A kőrista lány,
este: A táncos grófnő.

Társzerkesztő: ALAPI NÁNDOR.
Kiadó tulajdonos:
SZ- FEHÉRVÁRI EGYHAZMEGYE.

Székesfehérvár szab. kir. város vízművei
től.

12839/1918 szám.

Pályázati hirdetemny.

498/1918 eln. sz. polgárme-
steri rendeletrre a vízművek hi-
vataláról elhalálozás folytán
megüresedett napidíjas végre-
hajtói állásra ezenel pályázat
hirdetettik.

Javadalmazás hav utólagos
részletekben: évi 1800 korona
törzsfizetés, a díjnak egyválteli
évi 120 kor., valamint a kine-
vezendő családi állapotához ké-
pest időnként megállapított há-
borús és családi pótlék és ruha
segély.

Előnyben részesül hadi szol-
gálatot teljesített s szolgálatra
alkalmas rokkant.

Sajátkezzeleg írt s a város
polgármesteréhez címzett kérvé-
ny, ahulirt hivatalhoz a hiva-
talo órák alatt, folyó hó 20-ig
nyújtandó be.

Székesfehérvár, 1918. decem-
ber hó 11-én.

Az územkönyvelőség.

Székesfehérvár szab. kir. város polgár-
mesterétől.

12803/1918. szám.

**Felhívás
a város közönségéhez!**

Több oldalról megnyitvaúnt
óhajtsra elhatároztam, hogy a
városházán panaszírodát állítok
fel, amely egyrészt felveszi és
megvizsgálja a magánérdekű
panaszokat, másrészt az illeté-
kes fórumok elé juttatja ama-
két érdekű indítványokat, amik-
et a város minden polgára
felvetethet.

Amidőn értesitem a közönsé-
get, hogy a panasziroda a pol-
gármesteri hivatalban (Zichy
ház I. emelet 22. ajtó) meg-
kezdte működését, kérem, hogy
minden panaszával forduljon
hozza bizalommal és türelem-
mel várja be, hogy panaszának
lelkiismeretes megvizsgálásával
ügyében kellő és igazságos in-
tézkedés történhessék.

Együttal igen kérem a város
minden polgárát, hogy a mai
rendkívül súlyos és válságos
időben, amidőn a törvényható-
sági bizottság működéséüek fel-
függesztésével a város vezetők-
sége sulyos terhe a városi
tanácsra és a polgármesteri hi-
vatal vezetőjére nehezedik, köz-
érdekű indítványok és panaszok
bejelentésével a hatóságot tá-
mogassa.

Széférvár, 1918. dec. 10-én.

Dr! Kerekes Lajos
polgármester lt.

Székesfehérvár szab. kir. város rendőrfő-
kapitányától

777/1918. tk. szám.

HIRDETME NY.

**Városinkban a lovak között
a rühösség**

2 udvarban megállapított és
el kell készíttve lenniük arra,
hogy a betegség józében na-
gyobb elterjedést hoz nyerni.

A rühkór nagyobb és sulyo-
sabb mérvű elterjedésének el-
hárítása céljából felhívom a ló-
tartó közönséget, hogy lovaikat
állandóan kísérje figyelemmel
s amennyiben a rühösség leg-
kisebb gyanuját, tüneteit (vaka-
rózás, bibircsék, göbök a bőrön,
szőr hullás) stb. észleli, azonnal
jelentse be hozzá, vagy a vá-
rosi állami állatorvosnak.

Figyelmeztetem a ló tartó gaz-
dákat, hogy egészsége lovaival
minden körülmények között
kerülje a rühkórban szenvedő
vagy rühgyanús állatokkal való
érintkezést, ne használja azok
tisztító eszközeit, szerszámait,
nyergét és hámjait, takaróit, stb.

Továbbá nem figyelmeztethe-
tem elég nyomtatékosan, hogy a
rühkórban már megbetegedett
lovaikat még a betegség kez-
detéig, vagy ék állatorvosi utasi-
tás szerint lelkiismeretes keze-
lés alá, mivel a rühösség sulyo-
sabb esetekben a gyógykezelés
nehezen és csak hosszas keze-
lés mellett vezethet jó ere-
ményre; a mostani rendkívül
időben pedig az ezen betegség
kezeléséhez szükséges gyógy-
szerekből sokszor nem áll ele-

gendő mennyiség rendelkezésre
a mi szintén a kezelés jó ered-
ményét késletelteti.

Székesfehérvár, 1918. dec. 7.
Dr. Zavaros sk.
h. rendőrfőkapitány.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ujságelárusítók felvételnek a
kladóhivatalban.

Akácvirág és lépesmész kicsiny-
ben is kapható: Pollermann mé-
hészet, Pálya-utca 28.

Felsőkirálysor 2. számú ház
szabadkézből eladó. Tudakozódni
lehet Csorda-utca 28.

Egy mindenes felvétetik; Szlat-
kovszky, selyemfésztőnél, Megye-
ház-utca.

Kifutófluk felvétetek Knazo-
vitzky divataruházában.

Egy tanulófiú és mindenes leány
felvétetik Rédei Géza cipőüzleté-
ben, Kossuth-utca.

Tanár magánoktatást állal. Cim
a kiadóiban.

Kocsis kerestetik teljes ellátás
mellett. Tudakozódni lehet út a
kiadóhivatalban.

Eladó egy szekrény és két szek-
sütő utca 8.

Eladó: egy 7 éves vemhes és
egy 7 éves kanca kocsiló, egy
nyitott és egy fedeles egylovas-
féderes hajtókocsi két löszerszám
és egy francia gyálmányu biekló.
Budai-ut 23.

Butor, madiera himzett abrosz
eladó. Jókai u.-18. I. emelet d. u.
1-3 ig megtekinthető.

Egy jókarban levő kékabát
10-12 éves fiúnak eladó. Gyá-
mölcs-utca 3-b.

Egy fiú tanulóknak felvétik Sütő-
utca 8: Asztalosnál.

A Horváth-Rónal papirke-
reskedésben kaphatók a Váltásos-
ság és Mivelttség c. kifűnő füzet-
ek. Vegye meg az egész sorza-
tot, darabonként 80 fillérért. Nagy
lelki élvezetet és alapos tájékoz-
tatást talál bennük a kor mozgó
kérdéseiről.

Apollo-színház.

Szerdán és csütörtökön,
december hó 11 és 12-én:

Morgés Engel-film!

Hamis pénz

Dráma. 4 felvonásban.
Főszereplő: Ester Hangan.
Kiegészítő műsor.
Egy előadás este 6 órákor.
Rendes helyárak.

Urania-színház

Szerdán és csütörtökön,
december hó 11 és 12-én:

OSSI OSVALDA
idei II-ik filmje!!

Nem szeretnék férfi lenni

Vígjáték 4 felvonásban.
DEKARLY-FILM !!
Egy előadás este 7 órákor.
Rendes helyárak.